



资讯早间报

制作日期：2023/3/6

隔夜夜盘市场走势

- 国内商品期货夜盘收盘涨跌不一，能源化工品多数下跌，纯碱跌 1.18%，20号胶跌 1.07%，橡胶跌近 1%。黑色系多数上涨，铁矿石跌 1.31%。农产品多数上涨，白糖涨 1.27%，棉纱涨近 1%。基本金属期货全线上涨，沪镍涨 1.79%，沪锌涨 0.90%，沪锡涨 0.55%，沪铜涨 0.40%，沪铅涨 0.13%，沪铝涨 0.13%。
- LME 基本金属多数收跌，LME 铜跌 0.39%报 8923.5 美元/吨，LME 锌跌 0.16%报 3043 美元/吨，LME 镍涨 0.72%报 24570 美元/吨，LME 铝跌 0.23%报 2394 美元/吨，LME 锡涨 0.28%报 24640 美元/吨，LME 铅跌 0.35%报 2118 美元/吨。
- CBOT 农产品期货主力合约收盘涨跌不一，大豆期货涨 0.68%，报 1519.5 美分/蒲；玉米期货涨 1.10%，报 640.75 美分/蒲；小麦期货跌 0.60%，报 708.5 美分/蒲。
- 国际贵金属期货普遍收涨，COMEX 黄金期货涨 1.21%报 1862.8 美元/盎司，COMEX 白银期货涨 2.32%报 21.385 美元/盎司。
- 国际油价全线上涨，美油 4 月合约涨 2.16%，报 79.85 美元/桶。布油 5 月合约涨 1.37%，报 85.91 美元/桶。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



重要资讯

【宏观资讯】

1. 政府工作报告表示，今年发展主要预期目标是，国内生产总值增长5%左右；城镇新增就业1200万人左右；居民消费价格涨幅3%左右；粮食产量保持在1.3万亿斤以上。
2. 政府工作报告说，把恢复和扩大消费摆在优先位置。多渠道增加城乡居民收入。稳定大宗消费，推动生活服务消费恢复。
3. 李克强在政府工作报告中指出，要坚持稳字当头、稳中求进，保持政策连续性针对性，加强各类政策协调配合，形成共促高质量发展合力。积极的财政政策要加力提效。赤字率拟按3%安排。稳健的货币政策要精准有力。保持广义货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，支持实体经济发展。
(央视新闻)
4. 人民银行行长易纲3月3日在国新办新闻发布会上表示，目前我国货币政策的主要变量水平是比较合适的，实际利率水平是比较合适。对于降准，2018年以来中国央行实施14次降准，平均法定存款准备金率从15%左右降到不到8%，用降准的办法“吐出”长期流动性来支持实体经济，还是一种有效方式，使得流动性处在合理均衡水平上。
5. 据财新，第一波疫情高峰过后，服务业景气度加快恢复，供求扩张、就业增加、企业情绪更加乐观。3月3日公布的2023年2月财新中国通用服务业经营活动指数（服务业PMI）录得55.0，较前月上升2.1个百分点，为2022年9月以来新高，连续两个月处于扩张区间。
6. 美联储半年度货币政策报告重申将坚定致力于使通胀率降至2%，并认为持续加息是合适之举。如有必要，美联储将调整缩表进程。里士满联储主席巴尔金



表示，美国基准利率可能会升至 5.5%-5.75%（这意味着还有 100 个基点的加息），并预计 2023 年不会降息。此外，美国前财长萨默斯呼吁鲍威尔保留 3 月份加息 50 个基点的选项。

【黑色系期货】

1. 对近一段时间铁矿石价格过快上涨情况，近日国家发展改革委价格监测中心组织部分市场机构和业内专家召开会议。专家建议，铁矿石贸易企业和钢铁企业要全面、理性看待当前铁矿石市场供需情况，不跟风炒作；资讯机构和金融机构要客观、准确发布市场信息和研究报告，不发布误导信息、刺激涨价预期。专家同时建议，有关部门持续加强现货期货市场联动监管，严厉打击捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格等违法违规行为，有效遏制铁矿石价格不合理上涨。
2. 据俄罗斯联邦统计局数据显示，2023 年 1 月份，俄罗斯煤炭产量为 3494.17 万吨，环比降 19.30%，结束连续五月增长态势，同比降 1.44%。
3. 据钢银电商，本周城市总库存量为 1301.72 万吨，较上周环比减少 25.50 万吨（-1.92%）包含 40 个城市，共计 142 个仓库。

【农产品期货】

1. 联合国粮农组织上周五表示，粮农组织植物油价格指数 2 月平均为 135.9 点，环比下降 4.5 点（3.2%），创 2021 年初以来的新低。指数持续下行源于棕榈油、大豆油、葵花籽油和菜籽油世界价格下跌。
2. 印度糖厂协会（ISMA）上周五表示，截至 2 月 28 日，印度食糖产量为 2860 万吨，将有 285 万吨糖用于乙醇生产。有 467 家印度糖厂在 2022-23 年继续运营，而去年有 484 家。



3. 据 Wind 数据显示，截至 3 月 3 日当周，自繁自养生猪养殖利润为亏损 189.9 元/头，2 月 24 日为亏损 234.67 元/头；外购仔猪养殖利润为亏损 284.79 元/头，2 月 24 日为亏损 298.06 元/头。
4. 巴基斯坦轧棉机协会（PCGA）上周五公布数据显示，截至 2023 年 3 月 1 日，巴基斯坦棉花到货量为 487.52 万包，同比减少 34.49%。2 月 1 日的到货量为 476.36 万包。
5. 咨询机构 Safras&Mercado 表示，预计 2022/2023 年度巴西大豆产量为 1.5243 亿吨，此前预测为 1.5337 亿吨。
6. 据船运调查机构 ITS 数据显示，马来西亚 3 月 1-5 日棕榈油出口量为 171585 吨，上月同期为 115510 吨，环比增加 48.55%。

【能化期货】

1. 据国家发改委 3 月 3 日消息，根据《石油价格管理办法》第七条规定，本次汽、柴油价格不作调整，未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。
2. 据隆众资讯，截至 3 月 2 日，周内纯碱整体开工率 93.32%，环比 2.62%，周内纯碱产量 62.36 万吨，环比涨幅 2.88%，前期不正常企业恢复，暂无新增减量或检修计划，整体开工重心及产量提升。
3. 俄罗斯财政部周五说，2 月份来自石油和天然气的税收同比下降 46%，至 5210 亿卢布（合 69.1 亿美元），因其用于出口的乌拉尔原油的价格与布伦特原油相比已大幅折让。
4. 据不愿透露姓名的阿联酋官员表示，阿联酋没有退出欧佩克石油联盟的计划。《华尔街日报》早些时候报道称，阿联酋与沙特阿拉伯的分歧不断扩大，这意味着阿联酋正在内部讨论退出欧佩克的问题，此举可能会让阿联酋可以自由提



高产量。阿联酋之前在公开和私下场合都表示，至少在今年会遵守当前的 OPEC 产量协议。

5. 沙特上调 4 月份销往亚欧两地的大部分原油价格，暗示其认为亚洲和欧洲的石油需求将会上升，同时将销往美国的原油价格维持不变。

【金属期货】

1. 乘联会数据显示，综合预估 2 月乘联会新能源乘用车厂商批发销量 50 万辆，环比 1 月增 30%，同比去年 2 月增 60%。预计 2 月新能源车市开门红基本实现，实现同比和环比较大幅度增长。

2. 据 Mysteel，本期（2 月 23 日至 3 月 1 日）印尼镍铁发往中国发货 10.44 万吨，环比增加 37.67%；到中国主要港口 7.08 万吨，环比减少 34.77%。目前印尼主要港口共计 9 条镍铁船装货/等待装货，较上期环比增加 80%。

3. 上期所上周五公布有色金属库存数据，上周铜库存减少 11475 吨，铝库存增加 6679 吨，锌库存增加 2699 吨，铅库存减少 483 吨，镍库存增加 370 吨，锡库存增加 490 吨。

4. 旧金山联储主席戴利周六在普林斯顿大学演讲时表示，政策制定者可能需要提高利率，并在较长一段时间内将利率维持在较高水平。戴利称，“美联储显然还有更多的工作要做。为了摆脱这段高通胀时期，进一步的、持续较长时间的紧缩政策可能是必要的。”虽然戴利非今年 FOMC 票委，但将参加会议讨论政策。

5. 巴西政府将于下周举行的加拿大勘探与开发商协会（PDAC）年会上提交战略矿藏报告，该国正在寻求释放更多能源转型中所需要的材料储备。巴西地质调查局将于 3 月 6 日在 PDAC 年会上发布关于铜、石墨、锂、镍、磷酸盐、钾、铀和稀土的数据。



-
6. 美国 2 月 ISM 非制造业 PMI 录得 55.1，高于预期的 54.5。美国 2 月 Markit 服务业 PMI 终值录得 50.6，超过预期和前值的 50.5。经济学家指出，在 1 月份跌至 27 个月低点后，商品和服务的通胀率在 2 月份重新加速至自去年 10 月以来的最高水平。
 7. 英国金融行为监管局（FCA）对伦敦金属交易所（LME）在镍交易上的行为展开执法调查，LME 表示已采取积极措施增强镍市场流动性。

金融市场

➤ 金融

- 1、中基协日前修订发布《私募投资基金登记备案办法》及配套指引，自 5 月 1 日起施行。机构人士指出，《办法》要求外资私募投资决策由境内做出，部分外资量化私募可能需调整其相关团队、制度安排。
- 2、随着今年权益市场回暖，以张坤为代表的一众顶流明星基金经理们业绩有所“回血”，斩获正向收益。值得关注的是，部分“小而美”基金反弹力度更甚，无论业绩还是稳定性均“可圈可点”。
- 3、据证券时报，一季度即将步入尾声，公募量化基金成绩如何？统计发现，截至 3 月 3 日，2023 年开年以来录得正收益的公募量化产品占比达到了 95% 以上，表现最好的产品涨逾 22%，多只产品的收益率则在 10% 以上，表现最差的产品收益率为 -2.6%。



➤ 楼市

1、政府工作报告提出，今年要有效防范化解优质头部房企风险，改善资产负债状况，防止无序扩张，促进房地产业平稳发展。防范化解地方政府债务风险，优化债务期限结构，降低利息负担，遏制增量、化解存量。

2、中信证券首席经济学家明明表示，未来房地产发展重点仍然是住房保障体系建设，推动房地产平稳发展是政策主基调。今年房地产风险将明显收敛，随着二手房带动新房销售复苏，房地产市场有望实现平稳发展。

➤ 产业

1、政府工作报告指出，当前我国疫情防控已进入“乙类乙管”常态化防控阶段，要更加科学、精准、高效做好防控工作，围绕保健康、防重症，重点做好老年人、儿童、患基础性疾病群体疫情防控和医疗救治，推进疫苗迭代升级和新药研制。

2、工信部正加强顶层谋划，研究制定加快推进建筑业转型升级指导意见，聚焦高端化、智能化、绿色化，从中低端向高端迈进。

3、工信部部长金壮龙表示，今年我国将新建开通5G基站60万个，计划“十四五”期间建1万个以上5G工厂，发挥我国超大规模市场优势和体系完备优势，加强国际合作，加快6G研发。

4、科技部部长王志刚表示，我国在人工智能方面已进行很好部署，在这个领域研究进行很多年，并且有一些成果。我国还提出人工智能应用若干场景，通过技术牵引和场景驱动，将促进人工智能为经济社会发展作出贡献。

5、水利部发布数据显示，截至目前，全国已有12个省份625处大中灌区开始春灌，累计引水超25亿立方米，灌溉面积2141万亩。



6、今年以来旅游热度持高不下。平台数据显示，虽然距离“五一”小长假还有2个月时间，但有些地方“五一”已满房。

➤ 海外

1、联合国秘书长古特雷斯敦促富裕国家每年提供5000亿美元，援助“陷入恶性循环”的最不发达国家，帮助其促进经济发展、提高教育和医疗水平。

2、欧洲央行行长拉加德表示，欧元区核心通胀将在短期内保持高位，因此欧洲央行3月加息50个基点可能性越来越大。

3、摩根大通表示，预计美联储将再加息50个基点（3月25个基点、5月25个基点），然后暂停加息，但美联储仍有进一步收紧政策的风险。预计2月劳动力市场整体仍保持强劲，2月份非农就业人数将增加20万，失业率保持在3.4%。

4、泛美卫生组织发布数据显示，近期登革热总体发病率在拉美多国呈现上升趋势。截至目前，该地区因感染登革热死亡人数已达56人，多国采取措施应对登革热疫情。

5、今年1月韩国芯片制造商库存增至近26年来最高水平，反映出经济不确定性导致的全球需求低迷。当月韩国半导体库存与销售比率为265.7%，为1997年3月以来最高值。

6、2022年韩国美容仪出口额突破3亿美元大关，为3.53亿美元，同比增加35.2%，创历史新高。

7、韩国国家统计门户网站公布初步数据显示，2022年韩国全国新生儿数量为24.9万人，为历史最低水平。



8、印度总理莫迪已提出明确愿景：印度将在全球电子供应链中发挥重要作用，并制定到2026年制造3000亿美元电子产品目标。

➤ 国际股市

1、因座椅螺栓松动问题，特斯拉宣布在美国召回3470辆Model Y。与此同时，广东省东莞市发生特斯拉撞车事故，一辆特斯拉汽车连撞多车冲进路边店铺。

2、马斯克被曝正接洽人工智能研究员，希望组建一个新的研究实验室，开发能够替代OpenAI公司ChatGPT工具的替代方案。

3、知情人士称，高盛集团资产管理部门、贝恩资本以及私募股权公司TDR Capital和TPG已向赛百味提出指示性要约。

4、业内人士透露，索尼集团会长兼CEO吉田宪一郎3月6日将拜访三星电子平泽园区，预计将讨论半导体供应及合作方案。

5、拼多多跨境电商平台Temu计划3月13日在澳大利亚、新西兰正式上线，为北美市场之后其开拓的又一个新市场。据悉，目前Temu美国包裹数已超过SHEIN。

6、波音董事会近日取消CEO卡尔霍恩700万美元奖金，因波音迟迟未交付777X宽体飞机。

7、知情人士透露，亚马逊告知推特销售人员，将拒付其在推特上投放的广告费用，因推特数月来一直拒绝支付其使用亚马逊云服务账单。

8、韩国电池制造商三星SDI与通用汽车宣布，将在美国新建一座电动汽车电池联合制造厂，投资额高达5万亿韩元（约合38亿美元）。



9、软银集团旗下芯片公司 ARM 计划今年在美国 IPO 募资至少 80 亿美元。

➤ 商品

1、2 月中国大宗商品指数为 102.8%，环比上升 2.4 个百分点，为近五个月内最高点。各分项指数中，供应指数和销售指数均止跌回升，显示国内大宗商品市场运行情况有所好转，市场供需状况明显改善。

2、农业农村部透露，全国早稻育秧加快推进，已返青小麦苗情好于去年、好于常年。今年我国早稻意向种植面积保持稳定。截至目前，早稻育秧完成 13%，进度同比快 1.9 个百分点。

3、中国石化董事长马永生建议，重启并打造全国统一的自愿减排市场，研究并发布二氧化碳捕获、利用与封存（CCUS）方法学，推动 CCUS 项目尽快纳入我国自愿减排机制，更好助力“双碳”目标实现。

4、沙特上调 4 月份销往亚欧两地大部分原油价格，暗示其认为亚洲和欧洲石油需求将会上升，销往美国原油价格维持不变。

5、意大利埃尼集团与阿联酋阿布扎比国家石油公司签署战略协议，将加速减排并加强在清洁能源和可持续发展领域合作。

➤ 债券

1、国家发改委表示，2023 年积极的财政政策要加力提效。保持必要的财政支出强度，优化组合赤字、专项债、贴息等工具，在有效支持高质量发展中保障财政可持续和地方政府债务风险可控。2023 年赤字率拟按 3% 安排，比 2022 年提高 0.2 个百分点。拟安排新增地方政府专项债券 3.8 万亿元，增加 1500 亿元。



➤ 外汇

1、全国人大代表付喜国建议修改中国人民银行法，确立人民银行宏观审慎管理者的法律地位，完善监管职能体系，强化履职法律基础，规定数字人民币形式，明确发行法律依据，同时强化金融违法行为规制，完善相关法律责任。



财经日历

经济数据

北京时间	指标
7:00	韩国2月CPI
8:00	澳大利亚2月TD-MI通胀指数
15:30	瑞士2月CPI
16:30	德国2月建筑业PMI
17:30	欧元区3月Sentix投资者信心指数
17:30	英国2月建筑业PMI
18:00	欧元区1月零售销售
23:00	美国1月工厂订单
23:00	美国1月耐用品订单修正值
23:00	美国2月纽约联储全球供应链压力指数

财经大事

北京时间	事件
9:00	全国人大代表小组会议审议政府工作报告
9:20	央行公开市场有3360亿元逆回购到期
10:00	权威部门话开局系列主题新闻发布会
15:00	人大代表小组会议审查计划报告和草案等
18:00	欧洲央行执委连恩发表讲话
	经合组织发布2023年加拿大经济调查

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



注：本文资讯内容根据网络，冠通期货编辑整理而成，仅供投资者参考。

分析师：

王静，执业资格证号 F0235424/Z0000771。

本报告发布机构：

--冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货投资咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版，复制，引用或转载。如引用、转载、刊发，须注明出处为冠通期货股份有限公司。